



Tento projekt bol realizovaný s finančnou podporou
Úradu vlády Slovenskej republiky
- program Kultúra národnostných menšín 2014



KONFERENCIA

kresťanských rómskych pracovníkov s deťmi a mládežou

25 - 27.6.2014



Nezisková organizácia Mládež element Budúcnosti, n.o v dňoch 25 - 27.6.2014 v prekrásnom prostredí hotela Dam v Košickej Belej zorganizovala konferenciu kresťanských rómskych pracovníkov s deťmi a mládežou. Cieľom tejto konferencie bolo stretnutie kresťanských rómskych ako aj nerómskych pracovníkov, aby diskutovali, vymieňali si poznatky a hľadali riešenia ako zlepšiť prácu s mládežou a deťmi medzi rómskou menšinou. V našej neziskovej organizácii si myslíme, že mnoho krát sa pozornosť sústreďuje len na samotných prijímateľov pomoci a nie na tých, ktorí tú pomoc poskytujú. Ľudí, ktorí mnohokrát dávajú zo seba naozaj maximum a častokrát sú jednoducho vyhorení. Preto na tejto trojdňovej konferencii v Košiciach sme sa

zdieľali s tým, čo nás trápi, to čo by sme chceli zmeniť a ako to zmeniť. A naopak, čo je dobré a ako to ešte zlepšiť. Naším cieľom bolo motivovať k ďalšej práci s rómskou mládežou, aby bola ešte efektívnejšia ako doposiaľ. Kreatívne workshopy prispeli nielen k prehĺbovaniu vzťahov medzi jednotlivými účastníkmi, ale spôsobili aj to, že sme spolu analyzovali a hľadali riešenia ako byť viac viditeľní v spoločnosti, v ktorej žijeme a ako byť prínosom pre spoločnosť ako takú. Zdôrazňovali sme význam pochopenia a tolerancie kultúrnej rôznorodosti. Veríme, že na tejto konferencii sa nám podarilo podporiť interkulturálny rozmer a poukázať, že naša práca nie je len dočasná. Je to naše poslanie.

po prvý krát a vyjadrovali to svojou vďačnosťou. Bola to pre nich životná príležitosť posunúť sa v živote a veľmi príjemná skúsenosť o prijatí človeka s rozdielnou kultúrou. Tiež to bolo o získavaní sebavedomia pri ich každodennom odmietavom spôsobe života. V diskusiách sa učili rozvíjať svoje komunikačné schopnosti. Veľkým úspechom je, keď sa človek chce meniť a ešte väčším, keď dovoľí iní mentorovať svoj život. Ved' takto môžeme meniť svet, keď začneme od seba.

Wendel & Patty McClung

Naša nezisková organizácia je nesmierne vďačná, že pozvanie na konferenciu prijali Wendell and Patty McClung, americký misionári slúžiaci v rómskych osadách na východnom Slovensku. Misionár Wendell viedol workshop ako lepšie porozumieť a slúžiť rómskej mládeži a deťom v ich prostredí a tiež predstavil humanitárny program Convoy of Hope, ktorý sa realizoval tento rok v Sabinove, Vtáčkovciach a v Kendiciach.

Po mnohých rokoch pastoračnej služby v USA sa Wendell a Patty McClung presťahovali do Litvy, aby tam pomahali na Biblickej Vysoké škole a v lokálnej cirkvi. Misionári McClungs sa tiež aktívnu mierou podieľali na vzniku Teen Challenge v Litve, ktorý je rehabilitačný program pre ľudí, ktorí majú životný problém so závislosťou na alkohole, drogách a iných závislostiach. V roku 2011 sa misionári McClungs presťahovali na Slovensko, kde sa slúžia medzi Rómami na východnom Slovensku a pod ich záštitou sa uskutočňuje humanitárny projekt Convoy of hope (Konvoj nádeje).



Štefan Handzok

Sme radi, že konferencie sa zúčastnil aj Štefan Handzok pastor Apoštolskej cirkvi v Michalovciach. Pastor Štefan Handzok sa niekoľko rokov venuje práci s rómskym etnikom. Cirkvny zbor v Michalovciach aktívne pracuje s rómskou menšinou z Michaloviec a okolia a taktiež Sobraniec a okolia. Práve z týchto miest sme pozvali samotných rómskych pracovníkov s mládežou a deťmi. Sme ľudia, ktorí pomáhajú rómskej menšine začleniť sa do spoločnosti. Túto minoritu poznala ich minulosť. To čo sa nenaučili v detstve i v rodine, to sa stalo hendikepom pri adaptovaní sa. Mnohí končia v osade bez možnosti osobného rozvoja. Žijú zo dňa na deň,

zápasia so svojimi dennými problémami bez možnosti žiť svoj sen. Naším poslaním je im pomôcť. Naša pomoc je praktická. Zbierame od ľudí šatstvo a prinášame ho im na prelome ročných období, keď to zúfalo potrebujú. Počas Vianoc robíme pravidelne vždy pre inú obec či rómsku osadu vianočný program. Deti si domov odnášajú vianočné darčeky. Pomáhame im aj v oblasti vzdelávania. Preto ich najprv musíme poznať a je potrebné s nimi tráviť čas. Sme radi, že taká príležitosť sa nám naskytla a mohli sme sa zúčastniť seminárov pre prácu s deťmi, dorastom a mládežou s účasťou kvalitného školiteľa Wendela. Bolo to obohacujúce a veľmi praktické školenie v nádhernom prostredí. Mnohí sa takejto konferencie zúčastnili

Táto organizácia poskytuje prostriedky cirkvám a neziskovým organizáciám v Európe ale aj na celom svete. Všade tam, kde sa stretáva s fyzickými a duchovnými potrebami, najmä pre sociálne slabé a znevýhodnené skupiny obyvateľstva s cieľom urobiť komunitu lepším miestom pre život. Convoy of Hope spolupracuje s miestnymi cirkvami a skupinami, aby ľuďom dal nádej a dôveru, že Boh vidí ich potreby, a chce nasmerovať ich životy správnym smerom a má zmysel žitia, pre ich životy. Niekoľko akcií Convoy of Hope sa konali na východnom Slovensku medzi Rómami. Išlo o Sabinov, Vtáčkovce a Kendice. Mohli sme a vidieť veľa životov zmenených a aj obce boli ovplyvnené pozitívnym spôsobom. Manželia McClungs sa domnievajú, že ak sú splnené fyzické potreby, srdcia sa otvárajú pre prijatie nádeje, ktorú Boh dáva.



www.mebno.eu

